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Predmet predležećeg dopunskog pa
tenta je neko dalnje poboljšanje eksploziv
ne čaure, zaštićene osnovnim patentom br. 
12325, u svrhu pojednostavnjenja i pojefti
njenja izradnje i povećanja sigurnosti kod 
upotrebe.

Nacrt prikazuje u fig. 1—3 nekoliko 
primjera izvođenja eksplozivne čaure.

Bitnost ovog pronalaska jest, da se 
eksplozivni naboj ne nalazi u posebnoj, na 
kraju zatvorenoj cijevi od drveta, mekog 
metala ili kakve vještačke mase, koja se 
učvrsti na valjkastom bloku od drveta, već 
se eksplozivni naboj, u originalnom zamotu 
(b, fig. 1) od Ijepenke, kartona ili sličnog, 
uturi direktno u bušenu rupu (B) i da se 
blok (f', koji sadrži upaljačku čauricu (d) i 
upaljački gajtan (h) utakne jednostavno u 
cijev (b) eksplozivnog naboja a ostatak bu
šene rupe (B) ispuni se na uobičajan način 
ispunjujućim materijalom (m). Ako paljba 
zataji, zavrti se obična burgija kroz ispu- 
njujući materijal (m) tako duboko, dok uđe 
njezin narezani kraj u nareže (g) bloka (f). 
Zatim se isvuče blok zajedno sa ispunjuju
ćim materijalom, a eksplozivna čaura (b) 
ostaje u izbušenoj rupi. Uturanjem jednog 
drugog opremljenog bloka (f) i zatvaranjem 
izbušene rupe ispunjujućim materijalom (m), 
pripravi se druga paljba. Pošto otpada u- 
čvršćenje eksplozivne čaure (b) na bloku, 
vrši se izmjena novog naboja vrlo brzo.

U svrhu izbegavanja kakvog relativnog 
gibanja između upaljačke čaurice (d) i u- 
paljačkog gajtana (h) za vrijeme izvlačenja 
bloka (f) iz izbušene rupe, proviđen je, pre
ma primjeru izvođenja iz fig. 2, slobodan 
kraj izbušine (f’) bloka (f) jednom kosom 
čunjastom užljebinom, u koju se utisne čunj 
(h’) od drveta ili sličnog, čime se uškripi 
upaljački gajtan (h) u izbušini (f’), Učvrš
ćenje upaljačkog gajtana (h) može se izve
sti, po primjeru izvođenja prikazanom cr
ticama u fig. 2 i tako, da se pričvrsti na 
slobodnom kraju bloka (f) kratki komad 
debele potporne žice (f”), na koju se pri
veže upaljački gajtan (h) vrpcom ili žicom.

U svrhu izvlačenja bloka (f) iz izbu
šene rupe, mogu se upotrebiti mjesto na 
fig. 1 i 2 prikazani vijačni zavoji (g) i po
prečno smještene limene krake ili žice, iz
među kojih se utakne kukasta glava burgije 
pa se nakon zakretanja glave izvuče blok (f).

Primjer izvođenja, koji je prikazan u 
fig 3, omogućuje izvlačenje bloka (f) iz iz
bušene rupe bez upotrebe burgije. U tu 
svrhu proviđen je blok (f) jenom prolaznom 
izbušinom (f’), jednake širine, za upaljački 
gajtan (h), a na slobodnom kraju snabde- 
ven je sa dve žice (1, l’) za izvlačenje. U 
cilju sprečavanja relativnog gibanja između 
upaljačkog gajtana i upaljačke čaurice pri
vezan je na stranu previnuti upaljački gaj
tan (h) na jednoj ili na obim žicama (l’)
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pomoću končiča ili žica. U slučaju zataje- 
nja paljbe, izvuče se blok (f) zajedno sa 
ispunjujućim materijalom (m) pomoću žica 
(1, l’) iz eksplozivne čaure (b) i iz izbušene 
rupe (B).

Da se nebi oštetio gajtan uslijed ugri- 
janja, koje nastaje trvenjem prigodom iz
vlačenja bloka, učini se drveni blok (f) ne- 
upaljivim pomoću impregnisanja magnezi
jem, krečom ili sličnim ili se napravi od 
nesagorivog materijala.

Umjesto upaljačkog gajtana može se 
utaknuti u blok i kabl za električno paljenje 
a on se osigura protiv micanja prema upa- 
Ijačkoj čaurici na isti način, kao upaljački 
gajtan.

Svi primjeri izvođenja ovog pronalas
ka imaju tu bitnu prednost, da pojedno
stavnjuju i pojeftinjuju izradnju eksplozivne 
čaure i da ubrzavaju njenu izmjenu za vri
jeme rada.

Patentni zahtjevi:

1) Eksplozivna čaura prema patentu 
br. 12325, naznačena time, da je u cijev

(b, fig. 1) labavo nataknut valjkasti blok (f).
2) Oblik izvođenja eksplozivne čaure 

po zahtevu 1), naznačen time, da je upa
ljački gajtan (h), koji izlazi iz bloka (f), 
uškripljen (h’) u centralnoj izbušini (f’, fig. 2) 
ili pričvršćen na jednoj kratkoj bočnoj žici 
(f”, fig. 2) u svrhu da bi se sprečavalo re
lativno gibanje između upaljačke čaurice(d) 
i upaljačkog gajtana (h) prigodom izvlače
nja bloka (f) iz izbušene rupe (B).

3) Oblik izvođenja eksplozivne čaure 
po zahtevu 1), naznačen time, da je pre
viđen blok (f) jednom prolaznom jednako 
širokom izbušinom (i’, fig. 3) za upaljački 
gajtan (h) a na slobodnom kraju dvim boč
nim žicama (1, l’) dočim je upaljački gaj
tan (h) vođen i učvršćen na jednoj od obih 
žica (1, l’).

4) Oblik izvođenja eksplozivne čaure 
po zahtevima 1) do 3), naznačen time, da 
se blok (f) impregnisanjem magnezijem, 
krečom ili sličnim učini nesagorivim u svr
hu, da bi se sprečavalo oštećenje uslijed u- 
grijanja, koje nastaje trvenjem prigodom 
izvlačenja bloka (f).
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